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Portugués

Leia o texto 1 e responda as questdes de 01 a 07.
Texto 1
Mobilidade urbana no Brasil

Nos ultimos anos, o debate sobre a mobilidade urbana no Brasil vem se acirrando cada vez mais, haja vista que
a maior parte das grandes cidades do pais vem encontrando dificuldades em desenvolver meios para diminuir a
quantidade de congestionamentos ao longo do dia e 0 excesso de pedestres em areas centrais dos espagos urbanos.
Trata-se, também, de uma questdo ambiental, pois 0 excesso de veiculos nas ruas gera mais poluigéo, interferindo em
problemas naturais e climaticos em larga escala e também nas proprias cidades, a exemplo do aumento do problema
das ilhas de calor.

A principal causa dos problemas de mobilidade urbana no Brasil relaciona-se ao aumento do uso de transportes
individuais em detrimento da utilizagdo de transportes coletivos, embora esses ultimos também encontrem dificuldades
com a superlotagdo. Esse aumento do uso de veiculos como carros € motos deve-se a, pelo menos, cinco fatores: ma
qualidade do transporte publico no Brasil; aumento da renda média do brasileiro nos ultimos anos; redugao de impostos
por parte do Governo Federal sobre produtos industrializados (o que inclui os carros); concessdo de mais crédito ao
consumidor; e, por fim, heranga histérica da politica rodoviaria do pais.

Entre as principais solugbes para o problema da mobilidade urbana, na visdo de muitos especialistas, estaria o
estimulo aos transportes coletivos publicos, através da melhoria de suas qualidades e eficiéncias e do desenvolvimento
de um transito focado na circulagdo desses veiculos, e a diversificagdo dos modais de transporte. Ao longo do século
XX, o Brasil foi essencialmente rodoviarista, em detrimento do uso de trens, metrds e outros. A ideia é investir mais
nesses modos alternativos, o que pode atenuar os excessivos numeros de veiculos transitando nas ruas das grandes
cidades do pais.

De toda forma, é preciso ampliar os debates, regulamentando ag¢des publicas para o interesse da questao, tais
como a difusdo dos féruns de mobilidade urbana e a melhoria do Estatuto das Cidades, com énfase na melhoria da
qualidade e da eficiéncia dos deslocamentos por parte das populagdes.

(PENA, Rodolfo F. Alves. "Mobilidade urbana no Brasil". Disponivel em <http://brasilescola.uol.com.br/geografia/mobilidade-urbana-
no-brasil.htm>. Acesso em 25/03/2016. Adaptado).

Analisando-se a estrutura do texto, conclui-se que se trata de um /uma:

a) Depoimento. b) Debate. c) Noticia.
d) Artigo de opinido. e) Reportagem.

Segundo o texto, a mobilidade urbana é também um problema:

a) Politico. b) Ambiental. c) Econbmico. d) Educacional. e) Social.

Qual das alternativas NAO apresenta uma causa para o aumento de transportes individuais?

a) Politica ferroviaria precaria no pais.

b) Aumento do poder de compra dos brasileiros.

c) Superlotagéo dos transportes coletivos.

d) Redugéao de impostos para compra de automoéveis.
e) Construcéo de ciclovias para redugao do trafego.

Assinale a alternativa que apresenta, segundo o texto, solu¢des para o problema da mobilidade urbana:
Eficiéncia nas vias de circulagao de veiculos individuais e diminuicdo da concessao de créditos.

Melhoria de transportes alternativos individuais e livre circulagao nas rodovias.

a)
b)
c) Melhoria de transportes coletivos publicos e diversificagdo de outros meios de locomogéo.
d)
)

Recuperacéo de ciclovias e pavimentagao das ruas.
e) Recuperagao de rodovias e de ruas das grandes cidades do pais.
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O trecho “o Brasil foi essencialmente rodoviarista, em detrimento do uso de trens, metrés e outros” (3° §) significa
que o pais priorizou o uso de

a) animais de carga.

b) transportes aéreos.

c) trens e metros.

d) carros, motos e 6nibus.
e) embarcagdes maritimas.

A expressao “em detrimento de” estabelece, no texto, a relacdo de:

a) Ressalva.

b) Comparacéo.
c) Acréscimo.

d) Exemplificagao.
e) Conclusao.

Considerando as relagdes sintaticas do fragmento “é preciso ampliar os debates” (4° §), pode-se afirmar que
ampliar os debates funciona como:

a) Adjunto adnominal.
b) Objeto indireto.

¢) Predicativo.

d) Objeto direto.

e) Sujeito.

Texto 2

Leia o infografico que segue e responda as questdes de 08 a 10:

OS MEIOS DE TRANSPORTE MAIS UTILIZADOS NO BRASIL

5 (5 (8 0324

CUSTO POR 85 (8 8 (3 (800763
KM AO DIA o
(REKM) 8 0121

2 0 (8 08 0,481

IO

JINN|>=-

APE OMIBUS CARRD BICICLE MOTD MICRO- MOTOTAXI METRO TREM CARRD  TAX
(PROPRIO) ONIBUS (CARDNA)

(Disponivel em <http://www.webbikers.com.br/blog/wp-content/uploads/2012/10/Screen-shot-2012-10-12-at-6.30.10-PM.png,>
Acesso em 26/03/2016).
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Que informacdo INCORRETA é dada a partir da leitura do infografico?

a) A bicicleta é o transporte individual mais econémico, embora seja menos utilizado que o carro préprio.

b) O carro préprio € o meio de transporte mais caro e menos utilizado que o 6nibus.

c) O 6nibus é o meio de transporte mais utilizado e o mais econémico no Brasil.

d) O 6nibus é o transporte coletivo mais utilizado no Brasil, mas ndo é o mais econémico se comparado aos individuais.
e) A motocicleta, embora seja um transporte individual mais econémico que o carro proprio, ndo € o mais utilizado no

Brasil.

A relacéo que se estabelece entre as informacgdes do infografico e as do texto 1 é de:

) Contradigéo.
) Reforco.

) Negacao.

) Oposigao.

)

Sobre os titulos “Os meios de transporte mais utilizados no Brasil’ e “Mobilidade urbana no Brasil’, € correto afirmar
que ambos sao organizados por:

a) Frases.

b) Oragoes.

c) Periodos simples.

d) Periodos compostos por subordinagao.
e) Periodos compostos por coordenagéo.
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Conhecimentos Basicos de Informatica
Sobre teclas de atalho no Excel 2013, marque a alternativa INCORRETA:

a) CTRL+3 - Aplica ou remove o sublinhado.

b) CTRL+M - Aplica o formato de numero Geral.

c) CTRL+PgDn - Alterna entre separadores da folha de calculo, da esquerda para a direita.
d) CTRL+SHIFT+% - Aplica o formato Percentagem sem casas decimais.

e) CTRL+SHIFT+# - Aplica o formato Data, com dia, més e ano.

Sobre o LibreOffice 3.6, analise as afirmativas abaixo:

| - Afuncdo ARRED arredonda um numero para o valor mais préximo até uma quantidade de digitos definida pelo
USuario.

Il — A funcéo SINAL identifica se um nimero fornecido como argumento € positivo ou negativo.

Il — A funcdo ALEATORIO retorna um numero qualquer entre 0 e 10 como resultado.

IV — A fungdo TRANSPOR apresenta como resultado a matriz transposta de uma matriz inserida como argumento.

Estao corretas:

a) somente |.

b) somente | e Il.

c) somente lll e IV.
d) somente |, Il e IV.
e)l, 1,1l elV.

No ambiente Linux, o comando $ Is:

a) Mostra a quantidade de espago usada no disco rigido.
b) Mostra o uso da meméria.

c) Lista todos os arquivos do diretério.

d) Abre um arquivo.

e) Abre o explorador de informagdes.

Em uma instituicdo publica, € comum o servidor ter acesso a diversos sistemas de informagao por meio de senhas.
Sao exemplos de senhas frageis, EXCETO:

a) Nome do sistema operacional ou da maquina que esta sendo utilizada.

b) Identificador do usuario (ID), mesmo que seus caracteres estejam embaralhados.

c) Numeros de telefone, de cartao de crédito, de carteira de identidade ou de outros documentos pessoais.
d) Letras seguidas do teclado do computador (QWERT, ASDFG, YUIOP).

e) Primeiros caracteres de frase significativa para o usuario, inserindo simbolos entre eles.

S&o exemplos de dispositivos de Entrada/Saida Mistos, EXCETO:
Modem.

TouchPads.

a)
b)
c) Placas de som.
d)
)

Touch Screens.
e) Placas de captura de TV.
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Legislagdo

De acordo com o Estatuto da UFCG, na organizagéo e no desenvolvimento de suas atividades, a UFCG respeitara
os seguintes principios, EXCETO:

a) A dissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensao.

b) A natureza publica, gratuita, democratica, laica e de qualidade socialmente referenciada, sendo de responsabilidade
da Unido a garantia de recursos para a manutengao da institui¢cao.

c¢) A igualdade de acesso e de permanéncia na Instituigcao.

d) A transparéncia, a publicidade a probidade, a racionalidade, a impessoalidade, a eficiéncia e a regularidade nos atos
e na gestao de recursos da Instituigdo, com direito ao contraditorio.

e) O compromisso com a ampliagdo do ensino publico e gratuito, com padréo unitario de qualidade em todos os niveis.

Marque a alternativa INCORRETA quanto aos casos em que podera ocorrer o afastamento do pessoal técnico-
administrativo, previsto no Regimento da UFCG :

a) Para capacitagdo em instituicdes nacionais ou estrangeiras.

b) Para prestagéo de colaboragdo técnica em atividades definidas com base em convénio especifico.
c) Para colaboragéo temporaria em outras instituicdes publicas;.

d) Para comparecer a eventos técnico-cientificos e reunides relacionadas com a sua atividade.

e) Para colaboracdo temporaria em instituicdes privadas.

De acordo com a lei 8.112/90 marque a assertiva INCORRETA:

a) A investidura em cargo publico ocorrera com a posse.

b) A posse ocorrera no prazo de trinta dias contados da publicagdo do ato de provimento.

c) So6 havera posse nos casos de provimento de cargo por nomeagao.

d) A posse em cargo publico independe de prévia inspegdo médica oficial.

e) E de quinze dias o prazo para o servidor empossado em cargo publico entrar em exercicio, contados da data da
posse.

S3o requisitos de validade do ato administrativo:

a) Competéncia, conveniéncia, finalidade, motivo e objetivo.
b) Forma, competéncia, finalidade, motivo e objeto.

c¢) Imperatividade, competéncia, legitimidade, motivo e objeto.
d) Forma, competéncia, finalidade, oportunidade e objeto.

e) Oportunidade, objetivo, finalidade, imperatividade e motivo.

N3o é considerado atributo do ato administrativo:
Presuncéao de legitimidade.

Finalidade

a)
b)
c¢) Imperatividade
d)
)

Autoexecutoriedade
e) Tipicidade.
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Politica Pablica de Educacao

De acordo com a Lei de Diretrizes e Bases da Educagao Nacional (LDB, Lei n. 9394/96) é dever do Estado para
com a educagao escolar publica:

a) Garantir ensino fundamental, obrigatério e gratuito, para aqueles que estdo na idade prépria.
b) Garantir vaga na escola publica de ensino fundamental mais préxima da sua residéncia a toda crianga que completar

3 anos.
c) Oferta de ensino noturno irregular, adequado as condi¢des do educando trabalhador.

d) Atendimento ao educando, no ensino fundamental publico, por meio de programas suplementares de material

didatico-escolar, transporte, alimentagao e assisténcia a saude.
e) Atendimento gratuito em creches e pré-escolas as criangas pobres de 0 a 3 anos.

Considerando-se as propostas da politica neoliberal para a educacgao:

I- Focalizagado e reducao dos gastos publicos;
II- Aumento dos gastos publicos com a educacgao publica;

llI- Privatizacéo dos sistemas educacionais;
IV- Descentralizagao e reducao das responsabilidades da Unido quanto a manutengao dos sistemas;

V- Estado como mero regulador e avaliador dos sistemas.

Sao corretas as seguintes afirmativas:

a)l,l Il IVeV. b)I,llleV. c)ll, IVeV. d) 11, 1, V. e)l, I, lllelV.

A meta 4 do Plano Nacional de Educacgédo (2014-2024) tem por objetivo:

a) Universalizar, para a populagdo de quatro a dezessete anos com deficiéncia, transtornos globais do desenvolvimento
e altas habilidades ou superdotacéo, o0 acesso a educagéao basica e ao atendimento educacional especializado,

preferencialmente na rede regular de ensino.
b) Universalizar, para a populagdo de quatro a dezessete anos com deficiéncia, transtornos globais do desenvolvimento

e altas habilidades ou superdotacéo, o acesso a educagéao basica e ao atendimento educacional especializado,

exclusivamente na rede regular de ensino.
c¢) Universalizar, para a populagéo de quatro a dezessete anos com deficiéncia, transtornos globais do desenvolvimento

e altas habilidades ou superdotacdo, o acesso a educagao basica e ao atendimento em salas especiais e separados

dos demais alunos.
d) Universalizar, para a populagéo de quatro a dezessete anos com deficiéncia, transtornos globais do desenvolvimento

e altas habilidades ou superdotacdo, o acesso a educagao basica e ao atendimento educacional especializado,

prioritariamente em estabelecimentos privados e conveniados.
e) Universalizar, para a populagéo de zero a dezoito anos com deficiéncia, transtornos globais do desenvolvimento e

altas habilidades ou superdotagao, o acesso a educagao basica e ao atendimento educacional especializado,
preferencialmente na rede regular de ensino.

Uma analise critica acerca da concepgao educacional presente no documento “Patria Educadora”, publicado pela
Secretaria de Assuntos Estratégicos da Presidéncia da Republica em abril de 2015, permite afirmar que tal documento:

a) Expressa um projeto progressista de educacdo voltado para a qualificagdo do ensino basico como obra de

construgao nacional para enfrentar os problemas educacionais do século XXI.

b) Expressa uma perspectiva gerencial de educagao, segundo a qual o ensino deve estar pautado pela eficiéncia, pela
eficacia, pela produtividade e pela responsabilizacdo dos individuos, seguindo a légica empresarial.

c) Estabelece principios pertinentes para a educagdo, entre elas a de melhorar a qualidade da educagado basica,

sugerindo que o Estado tenha maior responsabilidade nessa tarefa.
d) Estabelece a educagao como prioridade nos investimentos do Estado, de modo que o pais melhore sua posigdo nas

estatisticas oficiais e seja visto internacionalmente como Patria Educadora.
e) Expressa o desejo dos movimentos dos educadores, de construir uma educagdo mais democratica e voltada para as

demandas da classe trabalhadora.
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Qual das seguintes alternativas expressa uma definigao critica acerca da atual politica de construgdo de uma Base
Nacional Comum Curricular (BNCC) que vem sendo encaminhada pelo Ministério da Educagao?

a) Trata-se de uma proposta de unificagdo dos esforgos de toda a rede publica de educagdo basica, para que a
educacéo escolar tenha a mesma qualidade de norte a sul do pais.

b) Trata-se de uma proposta de organizagdo da educagao basica, ja que a mesma nio conta com nenhuma diretriz ou
parametro curricular nacional que oriente os professores e que garanta que os alunos das diferentes regides do pais
tenham acesso aos mesmos conhecimentos.

c) Trata-se de uma proposta de reformulagéo da educacéo basica em todo o pais, que consiste em padronizar 60% dos
conteudos a serem lecionados, a qual beneficiara, em grande medida, os grupos empresariais responsaveis pela
confeccao de materiais didaticos a serem distribuidos as escolas de todo o pais.

d) N&o se trata de uma padronizagao dos conteudos da educagao basica, pois a Base Comum refere-se apenas a 60%
dos conteudos a serem trabalhados, deixando os sistemas de ensino livres para escolher os demais 40%.

e) Trata-se de uma politica que garante maior autonomia aos docentes sobre os conteiudos a serem lecionados, uma
vez que define previamente a maior parte dos conteldos de cada area de ensino e estes devem somente aplica-los
em suas aulas.
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Segurancga do Trabalho

Séo consideradas atividades perigosas aquelas relacionadas em operagbes com explosivos, inflamaveis, energia
elétrica, etc. Ao trabalhador que desenvolvem atividades perigosas |he é devido um adicional de 30% sobre o salario,
exceto gratificagcées, prémios ou participagdo nos lucros das empresas. Baseado na NR16 podemos afirmar que sao
atividades perigosas:

a) Transporte de carga viva de qualquer espécie.

b) Utilizagdo de equipamentos moveis de Rios X para diagnésticos médicos, visto que, este uso e esporadico.

c¢) Laboratorista quimico no desenvolvimento de produtos para confecg¢ao de explosivos.

d) Utilizagao de motocicleta ou motoneta exclusivamente no percurso da residéncia para o local de trabalho ou deste
para aquela.

e) Transporte e armazenagem de inflamaveis liquidos e gasoso liquefeitos e de vasilhames vazios ndo-desgaseificados
ou decantados.

[27]0O adicional de insalubridade é uma determinagdo da NR 15. Contudo, este adicional podera ser cessado caso
ocorra:

a) A adogao de medidas de ordem geral que conservem o ambiente de trabalho dentro dos limites de tolerancia.

b) Un_w_\ fiscalizagdo por parte do SESMT e este determine que o trabalhador alcangou a idade maxima para receber o
c) a%(;%?sezzlélizagéo por parte da CIPA e esta determine que o trabalhador alcangou a idade maxima para receber o
d) ?Jdr;c.allofri‘:éélizagéo por parte do SESMT e este verifique que houve uma agao pontual para minimizar os riscos de

e) aActljdi:tr:itSL.Jigéo de EPI por parte da diretoria da empresa.

Uma das formas de se evitar o provavel acidente de trabalho € através do uso adequado de EPI. Conforme a
Norma Regulamentadora 06 € de responsabilidade do empregador:

a) Substituir os EPl mensalmente, quando danificado ou extraviado.

b) Registrar o fornecimento do EPI ao trabalhador através de livros, fichas ou sistemas eletrénicos.
c) Comunicar ao Ministério da Saude qualquer irregularidade observada do EPI.

d) Exigir ao trabalhador o uso do EPI, quando este achar necessario.

e) Fazer uso do EPI analisando sua adequagao ergométrica.

Em Instituicbes de Ensino Superior é evidente que uma boa rede elétrica garante uma certa tranquilidade para
quem trabalha com equipamentos energizados. Desta forma, a manutencdo na rede elétrica é necessaria e
fundamental. Diante disto a NR 10 recomenda que:

a) Nos locais de trabalho s6 podem ser utilizados equipamentos, dispositivos e ferramentas mecanicas compativeis
com a instalagao elétrica existente, preservando-se as caracteristicas de protecéao, respeitadas as recomendagdes
do fabricante e as influéncias externas. .

b) Os locais de servigos elétricos, compartimentos e invélucros de equipamentos e instalagdes elétricas sdo exclusivo
para essa finalidade, podendo ser utilizados para armazenar ou guardar qualquer objeto.

c) Os equipamentos , dispositivos e ferramentas que possuam isolamento elétrico devem estar adequadas as tensdes
envolvidas, e serem inspecionadas e testadas de acordo com as normas do Ministério da Saude.

d) As instalagdes elétricas devem ser construidas , montadas, operadas, reformadas, reparadas e inspecionadas de
forma a garantir a seguranga e saude dos trabalhadores e dos usuarios, e serem supervisionadas obrigatoriamente
por um engenheiro.

e) Nos trabalhos e nas atividades de manutencao de instalagbes elétricas devem ser adotadas medidas preventivas
destinadas ao controle dos riscos adicionais, especialmente quanto a altura, confinamento, campos elétricos e
magnéticos, explosividade, umidade, poeira, fauna e flora e outros agravantes, adotando-se a sinalizacdo de
seguranca.
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Uma equipe de manutencdo em instalagdes elétricas foi designada para executar uma determinada atividade de
manutenc¢do nas instalagdes elétricas de um determinado setor da empresa. Ao iniciarem o trabalho um dos membros
da equipe constatou evidéncia de risco grave iminentes para sua seguranca e saude. Diante desta condi¢cdo, segundo a
NR 10 a equipe deve:

a) Realizar imediatamente agbes pessoais para minimizar o risco.

b) Abandonar o local de trabalho até que medidas sejam tomadas.

c) Comunicar imediatamente o fato ao seu superior hierarquico, que diligenciara as medidas cabiveis.
d) Executar as tarefas definidas na manutencao, tomando precaugdes diante do risco iminente.

e) Executar o trabalho e logo apés fazer denuncias junto a Secretaria do Trabalho.
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Conhecimentos Especificos

Considerando-se que no circuito da Figura 01 é aplicada uma tensdo de entrada dada pela expressao
Ve = 10 sen(wt) onde w = 1/RC. A tensao de saida vs observada com a auxilio de um osciloscépio com um ganho de 3
dB e Z;, = » é dada por:

R
a) vs = 5 sen(wt)
b) v = 10 sen(wi) uh W 1 ?
C) Vs = 20 sen(wt) e T ¢ T Vs
d) vs = 0,5 sen(wt) O O

e) vs = 1.0 sen(wt)
Figura 01

Considerando-se o que no circuito da Figura 02 é aplicada uma tensao de entrada dada pela expressao v = 10 sen
(wt) e que V, = 4,7 Volts. O valor da tenséo de saida em Volts é dado por:

R
a) Vs = [-4,7, 10]
b) v = [-10, 10] o—AWy O
C) Vs = [-4,7, 4,7] Ve t v, v
d) ve = [-10, 4,7] o o

e) vs = (10, 10) . 0
igura

Considerando-se o que o amplificador operacional do circuito da Figura 03 é ideal e que é aplicada uma tenséo de
entrada dada pela expresséo ve = 10 sen(wt), a tensdo de saida v é:

o——F

Ve 4 AV

Figura 03
a) Uma seniode de igual valor da ve.
b) Uma onda triangular de frequéncia w.
¢) Uma onda quadrada de frequéncia w com amplitude de 10 Volts.
d) Uma onda quadrada de frequéncia w com amplitude de igual a tensdo da alimenta¢do do amplificador operacional.
e) A forma de onda da saida dependera da frequéncia de corte do amplificador operacional.

Considerando-se que no circuito da Figura 04 o amplificador operacional e o diodo sao ideias e que é aplicada uma
tensdo de entrada dada pela expressao ve = 10 sen(wt) a tensdo de saida vs é:

o——F
Vet AVs

™

Figura 04

a) Um sinal DC de amplitude de 10 Volts.

b) Um sinal senoidal de meia onda retificado com amplitude negativa de -10 Volts.

c¢) lgual a zero.

d) Um sinal senoidal de meia onda retificado com amplitude positiva de 10 Volts.

e) A amplitude do sinal de saida depende da tens&o de alimentagdo do amplificador operacional.

10
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Considerando-se que no circuito da Figura 05, o transistor € usado como fonte de corrente, a tensdo do emissor é
igual a:

0,7 Volts.
4,3 Volts. sv

a)
b)
c) 5 Volts.
d)
)

10 Volts.
e) depende do valor de R. R

Figura 05

O atual padrdo de tomadas especificada pela norma ABNT NBR NM 60884-,1 esta representado pela Figura 06.
Assinale a correta disposi¢cao dos pinos x, y e z, nessa sequéncia para representar a fase (F), o neutro (N) e a terra (T):

Y Figura 06

a) FNT. ‘ 4 ‘

b) NFT.

c) FTN.

d) TNF. « —

e) A posicdo da fase ndo é importante, pois os modernos equipamentos eletro-eletrOnicos possuem circuitos de

protecao.

Considere-se o circuito da Figura 07, onde v, = 10 sen(wt), se v, € fornecida por um gerador de sinal com
resisténcia interna igual a R, a tensao de saida vs é dado por:

R
a) Ve = 10sen(wt).
b) ve = 5sen(wt). Y ° W\' < o
C) Ve = 1,0sen(wt). et R = v
d) ve = (10/3)sen(wt). O O
e) Ve = 30sen(wt). . o
igura

A frequéncia de ondulacdo, do dobrador de tensdo de meia onda apresentado na Figura 08 considerando-se
que Ve = 10 sen(wt), w = 211f, sendo f = 60Hz, é igual a:

a) 60 Hz. AL |
b) 120 Hz. ’ i 21' ED'L N
c) 240 Hz. . =
d) 480 Hz. [ o] <T

)

Figura 08
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- Considerando-se que no circuito da Figura 09, Ry e R; séo iguais a 2 Ohms e que R3 =

pode ser expressa por:

e) Vs = 2(Va-vy).

a) vs = 2(Vq-Va).
b) vs = vq-vy,
C) Vs = V4-Vp = Zero.
d) vs = vo-vy,
)

- O circuito apresentado na Figura 10 € um amplificador de instrumentacao, se os amplificadores sdo ideias e R4

CONCURSO PUBLICO FEDERAL - UFCG 2016

R4, a tensdo de saida v,

Figura 09

=R2

e R; = Ry, atensao de saida vs pode ser expressa por:

V20

Figura 10

- Considerando-se os diodos ideias, o circuito apresentado na Figura 11 implementa uma porta de trés entradas do

tipo:

a) AND.
b) NOR.
c) XOR.
d) NAND
e)O

Vao_u_
Vbo—u—
Vco—u——o A
R
Figura 11

Considerando-se que o diodo da Figura 12 tem uma tensdo vy = 0,7 Volts quando esta diretamente polarizado e
que a tensao de entrada v, varia de zero a 4,0 volts, pode-se afirmar que a tensao de saida vs sera:

a
b
c
d

) igual a tens&o da entrada para v, variando de zero a 4,0 volts.
) igual a tenséo de entrada para valores maior que vy.

) igual a zero pois o diodo esta diretamente polarizado.

) igual a ve para 0 < ve < 0,7 Volts.

e) igual a v, para 0,7< ve < 4,0 Volts.

Figura 12

12
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Considerando-se que o diodo da Figura 13 tem uma tensdo vy = 0,7 Volts quando esta diretamente polarizado e
que a tensao de entrada v, varia de zero a 4,0 volts, pode-se afirmar que a tensao de saida vs sera:

a) igual a tensado da entrada para v, variando de zero a 4,0 volts.
b) igual a tenséo de entrada para valores maior que vy.
c) igual a v, pois o diodo esta inversamente polarizado.

d) igual a ve para 0 < ve < 0,7 Volts.
e) igual a v, para 0,7 <ve < 4,0 Volts.

Figura 13

Considerando-se que os diodos D4 e D, da Figura 14 sao ideais e que a tenséo de entrada é dada
por ve = 10 sen(wt), a tensdo de saida v é:

a) igual a zero volts.
b) igual a tenséo de entrada para valores maior que vy.
c) diferente de zero pois o diodo D4 esta diretamente polarizado.
d)
)

diferente de zero pois o diodo D, esta inversamente polarizado.
e) igual a ve para - 0,7< v, < 0,7 Volts.

Figura 14

Considerando-se que o diodo da Figura 15 é ideal e que a tensdo de entrada é dada por ve = 10 sen(wt), a tenséo
de saida v é:

a) igual a zero volts.

b) igual a tenséo de entrada para valores de v, maior que 5 Volts.
c) diferente de zero pois o diodo D4 esta diretamente polarizado.
d) diferente de zero pois o diodo D, esta inversamente polarizado.
e) igual a 5 Volts para v, > 5,0 Volts.

Figura 15

Considerando-se que no circuito da Figura 16, os diodos Zener tem tensdes Vz; = Vz, = 4,5 Volts e que a tensao v,
e dada por: v, = 3,3 sen(wt), a tensdo de saida sera igual a:

a) uma fungéo que depende do valor da frequéncia w.
b) vs = 4,5 sen(wt).

c) vs = 3,3 sen(wt).

d) vs = 3,3 Volts sé no ciclo positivo.

e) vs = - 3,3 Volts s6 no ciclo negativo.

Figura16
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Considerando que as tensdes v, v, € v3, aplicadas no circuito somador apresentado na Figura 17, sdo dadas
por: vi = 10 sen(wt), v, = -10 sen(wt) e v3 = 10 Volts, a tensao de saida vs sera dada por:

a) vs = 20 sen(wt). Vi o—

b) vs = 10 sen(wt). V2 00— Z ——o
c) vs = 10 + 20 sen(wt). Vs 0—

d) v =10 Volts. 1

e) vs =10 + 10 sen(wt). —

Figura 17

Considerando-se que os inversores digitais |, Iz, I3, l4 € |5, do circuito da Figura 18, sdo da mesma familia légica,
pode-se afirmar que:

B, L L L I
> |f
VS

Figura 18

a) o circuito ndo funciona;

b) a tensdo de saida vs sera igual ao nivel l6gico 1;

c) a tensao de saida vs sera igual ao nivel logico 0;

d) a tenséo de saida sera uma onda quadrada com niveis légicos 1 e 0;

e) vs seria uma onda quadrada com niveis 1 e 0 se o nimero de inversores fosse par.

Considerando-se o amplificador de emissor comum apresentado na Figura 19, pode-se afirmar que o ganho do
circuito V¢/V, :

a) Vs/V, = - RJ/R..

b) Vs/V, = + RJ/R..

c) depende da tensao de polarizagéo.

d) depende dos valores de Rs e Ry.

e) depende do ganho de corrente do transistor.

Figura 19

Considerando-se que o circuito apresentado na Figura 20, € um dobrador de onda completa e que V, = 10 sen(wt),
w = 21f, sendo f = 60Hz, pode-se afirmar que a frequéncia de ondulagao é igual a:

Figura 20
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